7. osztaly Fizika A latas
,» A szem a lélek tiikre.”

— Ideghartya
< (retina)

Lencse
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Sugartest-izom Latoideg

Vakfolt

A szem keresztmetszete és képalkotasa

A fény a pupillan at jut a szemiinkbe. A pupilla a fény erésségétdl fliggben sziikebbre huzodik vagy
tagabbra nyilik, és igy kevesebb vagy tobb fényt enged a szembe. Amikor s6tétség vesz koriil vagy behunyod a
szemed, a pupillad kitagul. Ha ezutan hirtelen er6s fény éri, akkor jol lathato moédon Gsszesziikiil.
Tikor segitségével figyeld meg ezt az érdekes folyamatot!

A szemlencse dombora optikai lencse. Anyaga rugalmas, alakjat és fokusztavolsagat (akaratunktol
fiiggetlentil) a sugartest izomzataval valtoztatjuk. A szemlencse a szemgolyo hatso falan 1évo ideghartyan
kicsinyitett, forditott allast, valodi képet allit eld. Az agy feladata, hogy a forditott képet a talpara allitva lassuk.

A vakfoltnal kapcsolddik a retina (ideghartya) a latdideghez. Ezen a ponton nem latunk.

o Az egészséges szem a képet az ideghartyara vetiti. Latashibat az okoz, ha a szembe jutd fénysugarak
nem az ideghartyan, hanem el6tte vagy mogotte metszik egymast. Ilyenkor az ideghartyan latott kép
életlen.

e A rovidlaté ember messzire nem lat élesen. Latashibajat az okozza, hogy a szemébe jutd fénysugarak
nem az ideghartyan, hanem el6tte metszik egymast. Szorolencsét tartalmazd szemiiveget visel az ilyen
ember. A szemiiveglencsék negativ dioptriajuak.

o A tavollaté ember kozelre nem lat élesen. Latashibajat az okozza, hogy a szembe érkez6 fénysugarak
metszéspontja az ideghartya mogott van. Gylijtélencsét tartalmazo szemiiveget visel az ilyen ember. A
szemiiveglencsék pozitiv dioptriajuak.
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Végezd el a feladatot! Ugyes vagy, képes vagy ra! J6 munkat kivanok! "~ <& O itt Okoska!
1. Milyen lencse a szemlencse? Ird le!
2. Igaz vagy hamis az allitas? ird mellé! I vagy H
A) A vakfoltnal nem latunk.
B) A rovidlatas szordlencsével javithato.
C) A tavollatas szordlencsével javithato.
D) Az egészséges szem a képet az ideghartyara vetiti.
E) Az ideghartyan kicsinyitett, forditott allasa, valodi kép keletkezik.

Ugye, nem is volt nehéz a feladat?

Ezen a linken: A latas alapjardl és a latashibakrol és javitasukrol tudhatsz meg tobb informaciot
https://www.youtube.com/watch?v=SC9-WA4EqggtE

Vigyazz magadra!


https://www.youtube.com/watch?v=SC9-W4EggtE
https://www.nkp.hu/tankonyv/fizika_7/img/07_005_1_javitott.jpg?max_width=2048

